

Нам пишут. О серых схемах Буркоопсоюза под руководством Долгор Норбоевой

В конце марта 2023 года во время отчетно-выборного собрания в Бурятии Буркоопсоюз похвалили за развитии оптовых продовольственных рынков и оценили работу организации на «отлично». Выяснилось, что на деле показатели Буркоопсоюза далеки от названных цифр.



редакцию Бабра в очередной раз обратились жители Бурятии, чтобы осветить неправомерные действия Долгор Норбоевой и ее соучастников из Буркоопсоюза. В предыдущем материале Бабр писал о том, что госпожа Норбоева, председателем Совета Буркоопсоюза и по совместительству депутатом горсовета, обвиняется в отмывании денег и уклонении налогов.

Нам пишут. Долгор Норбоева и ее денежные махинации

С таким письмом в Бабр на этот раз обратились местные жители:

Представитель Центросоюза Александр Казачков оценил работу Буркоопсоюза за прошлый год на «отлично». Возможно, он дал такую оценку, доверяя цифрам, представленным в Центросоюз Буркоопсоюзом. И, возможно, он круто изменил бы свою оценку, если бы знал истинное положение системы БКС.

На самом деле показатели Буркоопсоюза далеки от названных цифр. Количество магазинов сокращается. В недалеком прошлом на Универсальной базе Буркоопсоюза было 105 магазинов, с годовым оборотом 600 тысяч рублей, а сегодня их осталось чуть более 30. Объем работ, выполненных арендаторами (розничная торговля, общепит, заготовки и так далее) Буркоопсоюз засчитывают себе, как собственные.

Руководитель Буркоопсоюза, депутат горсовета, председатель комитета по бюджету и налогам Долгор

Норбоева напрочь забыла, что несет ответственность по статье 26 закона РФ «О потребительской кооперации» за достоверность предоставляемой информации государственным органам, пайщикам и средствам массовой информации.

После ухода Леонида Бляхера (умер в 2014 году), избирая Долгор Норбоеву на должность председателя совета Буркоопсоюза, представители потребительской кооперации Бурятии надеялись, что она продолжит его благие дела и примет активное участие в процветании системы. Но, она с первых дней работы на посту председателя совета начала проводить работу по системе Буркоопсоюза:

1. Уклонение от уплаты всех видов налогов и взносов в бюджет и во внебюджетные фонды. Данный факт подтвержден МРИ ФНС № 2 по Республике Бурятия. Следственным управлением по расследованию особо важных дел в 2019 году было возбуждено уголовное дело по статье 199 УК РФ в отношении председателя совета Буркоопсоюза Долгор Норбоевой.

2. Номинально открыты ИП (фирмы-однодневки) на главных специалистов правления Буркоопсоюза. ИП предпринимательской деятельностью не занимались, через них изъяты 18 миллионов рублей путем выписки фиктивных счет-фактур за невыполненные работы и услуги.

3. Из касс предприятий Буркоопсоюза изъяты денежные средства через подставные лица – это более трех миллионов рублей (подтверждено правоохранительными органами).

Из многочисленных эпизодов сокрытия изъятых денежных средств приведем один пример. В 2016 году начальник отдела кадров Буркоопсоюза Светлана Доржиева получила из кассы ООО «Ресурс» займ в сумме 621 тысяч рублей, которую бухгалтер перенес на фирму однодневку ИП Абрамова, в этот же день данная сумма была списана на расходы предприятия.

По данному факту два руководителя дают разные пояснения. Председатель совета Буркоопсоюза Долгор Норбоева прокомментировала это так: *«Светланой Доржиевой полученный займ погашен в полном объеме»*. Председатель правления Буркоопсоюза Ольга Мулонова сообщила, что это был не личный займ Доржиевой, а *«перелимит кассы»*.

4.



Не оприходованы в кассу предприятия два миллиона рублей, поступившие от арендатора Василия Михайлова. Он написал заявление председателю ревизионной комиссии Буркоопсоюза: *«...по инициативе председателя правления Буркоопсоюза Долгор Норбоевой был предоставлен денежный займ в размере*

двух миллионов рублей. Прошу вас разобраться в законности получения и расходования данной суммы. Аудио-и видео-доказательства переговоров и получения денежной суммы могут быть предоставлены по Вашему запросу».

Ревизионная комиссия Буркоопсоюза и представитель Центросоюза Морозов А. в Акте проверки отразили: «В бухгалтерском учете Буркоопсоюза информация о денежном займе ИП Михайлов отсутствует»

По данному факту следователь управления по экономической безопасности и противодействию коррупции Бурятии пригласил Василия Михайлова, при опросе он сказал, что не давал этих денег. Позже нам объяснил, что сказал неправду, потому что следователь может квалифицировать его действия как взятку.

5. Наличие двойного бухгалтерского учета. По данным УЭБ и ПК МВД по РБ за Леонидом Бляхером значится задолженность в размере полутора миллиона рублей. Но по документальной проверке ревизора Буркоопсоюза, среди должников Леонид Бляхер не числился. Да и он не позволял бы себе получать займ в Буркоопсоюзе.



Экс-председатель
Совета директоров
Буркоопсоюза Леонид
Бляхер

Кроме того, под руководством Долгор Норбоевой также началась распродажа годами накопленного и построенного имущества пайщиков. Через два месяца после смены Бляхера в июне 2015 года Норбоева издала распоряжение № 28 СР «В виду производственной необходимости разрешить Бичурскому райпо реализовать автомобиль, не нашедший применения в хозяйстве», хотя автомобиль находился в исправном состоянии и выполнял основную работу по перевозке грузов райпо.

Также с ее разрешения в 2015-2016 годы председатель совета Светлана Наумова, она же член совета Буркоопсоюза, в центре села Бичура продает (договор купли-продажи) два магазина за 3,5 миллиона рублей, фактически (квитанция Покупателя) было продано за 11,1 миллиона рублей, разница в сумме 7,6 миллиона не была оприходована в кассу райпо.

До сих пайщики Бичурского райпо в недоумении, на основании какого закона Норбоева может писать Распоряжение совета Буркоопсоюза на продажу имущества районного потребительского общества.

28 ноября 2014 года были проданы нежилые помещения, включая ООО «Фактор-Азия» по улице Воровского, дом 50), цена сделки 14,3 миллиона рублей. В 2016 году ПО «Ритм» продали цех по выделке меха (имущество Заготсбытбазы Буркоопсоюза) за 1,2 миллиона рублей. Выручка от продажи не оприходована в кассу предприятия, а переданы наличными деньгами в сумме 700 тысяч рублей.

В том же 2016 году по отчуждению имущества Кяхтинского района пайщики написали в блоге журналиста Татьяны Никитиной о том, что административное здание, территория базы и гаражные боксы Кяхтинского райпо, которые являются историческими памятниками архитектуры Кяхты, проданы без оценки имущества. А земельные участки Аршанского сельпо (курортная зона) общей площадью 1296 квадратных метров оказались в собственности ООО «Атланты», принадлежащей Людмиле Гончаровой – специалисту правления Буркоопсоюза и члену ревизионной комиссии.

Также в 2016 году было продано здание магазина села Нилово-Пустынь Туранского сельпо. Доля выручки магазина в общей сумме товарооборота и прибыли сельпо составляли более 50%. В 2017 году численность объектов недвижимости системы Буркоопсоюза, расположенных на территории республики составило 133.

Продолжение следует.

Автор: Есения Линней © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, БУРЯТИЯ 👁 29497
03.05.2023, 23:59 🗨 689

URL: <https://babr24.com/?IDE=245172> Bytes: 7474 / 7008 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1082**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)